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（議事日程） 

日程第１  議案第２１号 目黒区立学校通学区域に関する規則の一部を改正

する規則 

日程第２  議案第２２号 目黒区教育支援委員会委員の委嘱及び任命につい

て 

日程第３  報告事項   令和６年度 児童・生徒数・学級数について 

日程第４  報告事項   令和５年度情報セキュリティ施策に関する取組結

果及び令和６年度情報セキュリティ施策について 

日程第５  報告事項   令和６年度 研究指定校等の状況について 

日程第６  報告事項   令和７年度使用目黒区立中学校教科用図書の採択

について 

日程第７  報告事項   特別支援教育支援員（介助的補助）事業の実施に

ついて（案） 

資料配付 

・令和６年６月行事予定表 

・向原小建替ＮＥＷＳ第９号の発行 
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（午前９時３０分開会） 

 

○教育長職務代行者 令和６年第１４回目黒区教育委員会定例会を開会します。

本日、教育長が欠席のため、私が教育長職務代行者として議事

を進行します。教育長のほかに本日の欠席委員、欠席職員はい

ません。署名委員は、松村委員です。 

        それでは、日程第１を議題とします。 

 

（日程第１   議案第２１号 目黒区立学校通学区域に関する規則の一部を

改正する規則） 

 

○学校運営課長 （資料により説明） 

○教育長職務代行者 この件についてご質問等はありますか。 

        特にないようですので、採決を行います。 

        本案に賛成の委員は挙手を願います。 

 

         （全員挙手） 

 

○教育長職務代行者 全員賛成ですので、議案第２１号は原案どおり可決しま

す。 

        次に、日程第２を議題とします。 

 

（日程第２   議案第２２号 目黒区教育支援委員会委員の委嘱及び任命に

ついて） 

 

○教育支援課長 （資料により説明） 

○教育長職務代行者 この件についてご質問等はありますか。 

        特にないようですので、採決を行います。 

        本案に賛成の委員は挙手を願います。 

 

         （全員挙手） 

 

○教育長職務代行者 全員賛成ですので、議案第２２号は原案どおり可決しま

す。 

        次に、日程第３を議題とします。 
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（日程第３  令和６年度児童・生徒数・学級数について（報告事項）） 

 

○学校運営課長 （資料により説明） 

○教育支援課長 （資料により説明） 

○教育長職務代行者 この件についてご質問等はありますか。 

○委員     小学校の就学児童数について、全体の住民登録者数から見る

と約８割が区立の小学校に入学しているとのことですが、他区

と比べて目黒区の割合はどのような傾向でしょうか。 

○学校運営課長 他区の状況ですが、区立中学校への進学率については、都が

実施する公立学校卒業者の進路状況調査により把握しています。

一方で、小学校への入学率については、現在把握できる調査資

料がありません。中学校の状況を踏まえると、目黒区は２３区

の中でも私立小学校等への入学率が比較的高いのではないかと

考えています。区立小学校への入学率は逓減傾向にあるため、

今後、調査を実施していきたいと思います。 

○委員     目黒区の小学校で特別支援学級へ通っていた子どもたちの多

くは、その後、目黒区の中学校の特別支援学級へ進学されてい

るのでしょうか。私立学校では特別支援学級はほとんどないと

思いますので、区の特別支援学級に対する姿勢はとても大事だ

と思います。 

○教育支援課長 目黒区の小学校で特別支援学級に通われている方は、その後、

目黒区の中学校の特別支援学級のほか、障害の状況や本人・家

族の意向等により様々な進学先があります。今は手元に資料を

持ち合わせていませんので、後日、回答いたします。 

○委員     区立中学校の入学率は、昨年が４６．５％、今年が４５．３％

であり、目黒区は２３区の中でも公立中学校へ進学する割合が

低いとのことでした。住民が教育熱心であり、私立や国立の学

校を選択することが時代の流れなのかもしれませんが、公立学

校の教育に携わっている私たちとしては、何とか公立中学校の

魅力を高め、入学率を上げていく努力をしなければならないと

思います。 

        公費で運営するうえでの予算面や、県費負担教職員制度の中

での東京都による教員人事など、様々な制約があることは重々

承知していますが、それでも区立中学校の魅力を地域及び小学

校の保護者に発信していくことで入学率は上がっていくと思い

ます。急に上がることはないと思いますが、少なくとも減少を
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食い止めることはできると思います。教育委員会だけでなく、

中学校の校長先生や教職員の方をはじめ、小学校の校長先生や

教職員の方も区立中学校の良さを伝えていくことがとても大切

だと思います。これは一朝一夕では難しいことだと思いますが、

区立中学校の魅力を高めていってほしいと思います。 

○学校運営課長 都内の公立小学校から都内の私立中学校に進学する割合は、

令和４年度の都内平均が１９．８％、区部では２５％、目黒区

では３９．４％になります。保護者の経済的状況、子どもたち

の学習状況、また、通学できる私立学校等が多いという立地を

踏まえると、目黒区は多様な選択肢がある中で中学校を選択す

るエリアになると思います。 

        区立中学校の魅力としては、地域とのつながりや保護者・生

徒の多様性のほか、幼・小・中の連携などがあります。小学校

と中学校の連携では、現在、あいさつ運動やいじめ問題を考え

る子ども会議など様々ありますが、小学校の教職員が公立中学

校の良さを十分に伝えているとは言い切れないと感じる部分も

あります。中学校の統合等の大きな動きもあるため、区立中学

校の魅力をこのような取組の機会に積極的に発信していくとと

もに、改めて小・中の連携の方法等も検討していきたいと思い

ます。 

○委員     私の体験では、ある中学校が魅力向上のために数年間努力し

た結果、その中学校の生徒、特に生徒会役員が中心となり、交

流会などの折に学区域の小学校へ行き、自分たちの中学校の魅

力や、この中学校に入学して本当に良かったというようなこと

を小学生に話したという事例がありました。学校の魅力が高ま

ると、生徒はそれを感じるため、生徒自身が魅力を伝えていく

好循環が生まれると思います。そこまでには困難もあると思い

ますが、ぜひ頑張っていただきたいと思います。 

○教育長職務代行者 その他ご質問等はありますか。 

        特にないようですので、この報告を受けました。 

        次に、日程第４を議題とします。 

 

（日程第４   令和５年度情報セキュリティ施策に関する取組結果及び令和

６年度情報セキュリティ施策について（報告事項）） 

 

○学校ＩＣＴ課長 （資料により説明） 
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○教育長職務代行者 この件についてご質問等はありますか。 

        特にないようですので、この報告を受けました。 

        次に、日程第５を議題とします。 

 

（日程第５  令和６年度 研究指定校等の状況について（報告事項）） 

 

○統括指導主事 （資料により説明） 

○教育長職務代行者 この件についてご質問等はありますか。 

○委員     業務改善モデル校の研究内容の中で、エデュケーションアシ

スタントの導入とありますが、どのようなことをされる方なの

でしょうか。 

○統括指導主事 エデュケーションアシスタントについては、今年度の新たな

取組であり、都の事業です。小学校の第１学年から第３学年ま

での授業の質の向上や教員の負担軽減等のため、副担任相当の

業務を担う会計年度任用職員を配置する事業になります。 

○委員     研究開発学校というのは、あくまでも研究であるため、もち

ろんメリットがある一方で、当然課題も出てくると思います。

研究開発学校を受ける自治体として、課題を明確にし、さらに、

課題をクリアするためにはこのような方向性が必要であるとか、

国や都道府県からのどのような支援が必要だといったことを、

しっかり述べていくことが大切だと思います。３年間の研究開

発期間の中で、そのような充実した研究開発をお願いしたいと

思います。意見のため、答弁は不要です。 

○教育長職務代行者 その他ご質問等はありますか。 

        特にないようですので、この報告を受けました。 

        次に、日程第６を議題とします。 

 

（日程第６  令和７年度使用目黒区立中学校教科用図書の採択について（報

告事項）） 

 

○教育指導課長 （資料により説明） 

○教育長職務代行者 アメリカメジャーリーグの野球選手の元通訳で違法賭博

に関わったとされる人を取り上げた教科書は、今年度使用の教

科書の中にあるのでしょうか。 

○教育指導課長 報道でも話題になっていましたが、採択対象の教科書の中で

通訳の方の支えということを題材とした教材が幾つかあったよ
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うですが、内容が差替えになった状態で、教科書見本が送られ

てくると思います。現在の教科書ではなく、これから採択して

いただく教科書の中に取り上げられていたものですので、その

差替え状況も確認し、報告書等の中に入れたいと思います。 

○教育長職務代行者 その他ご質問等はありますか。 

        特にないようですので、この報告を受けました。 

        次に、日程第７を議題とします。 

 

（日程第７  特別支援教育支援員（介助的補助）事業の実施について（案）

（報告事項）） 

 

○教育支援課長 （資料により説明） 

○教育長職務代行者 この件についてご質問等はありますか。 

○委員     事業対象者についてですが、特別支援学校が適当との判定を

経て、障害の状態や、本人の教育的ニーズ、保護者の意見など

を踏まえて区立小・中学校に在籍している児童・生徒を対象と

するということでしょうか。 

○教育支援課長 そのとおりです。 

○教育長職務代行者 その他ご質問等はありますか。 

        特にないようですので、この報告を受けました。 

        議事の都合により暫時休憩します。 

 

（午前１０時３５分から午前１０時３６分まで 休憩） 

 

○教育長職務代行者 休憩前に引き続き会議を開きます。 

        ４月３０日の教育委員会は休会とします。 

 

 資料配付 

 ・令和６年６月行事予定表 

 ・向原小建替ＮＥＷＳ第９号の発行 

 

 

○教育長職務代行者 その他なにかありますか。 

        特にないようですので、以上で本日の定例会を閉会します。 

 

（午前１０時３８分閉会） 


